

# ప్రజా వినికడి

మా అక్షరం-మీ ఆయుధం తెలుగు దినపత్రిక

సంపుటి - 2    సంచిక -149    శుక్రవారం 9 ఆగస్టు 2024    ఎడిటర్ : మారేపల్లి అశోక్    పేజీలు -6 వెల - 3/-

Published From Hyderabad : Circulated in Hyderabad Rangareddy,Nalgonda,Khammam,Warangal,Mahaboobnagar,Medak and All Distircts



## నీరజ్ కు రజతం

### హాకీలో కాంస్యం

2 లో

పారిస్ ఒలింపిక్స్ లో ఒకే రోజు భారత్ కు రెండు పతకాలు



## కొనసాగుతున్న పెట్టుబడులు ప్రవాహం



- వివిట్ ఫార్మా రూ. 400 కోట్ల పెట్టుబడి
- జీనోమ్ వ్యాలీలో ఇంజెక్టుబుల్స్ కేంద్రం
- వేయి మందికి ఉద్యోగ అవకాశాలు.. 2లో
- హైదరాబాద్ లో చార్లెస్ స్ట్రాబ్ కంపెనీ
- అభివృద్ధి సెంటర్ ఏర్పాటుకు అంగీకారం

తెలంగాణలో పెట్టుబడులకు పేరొందిన కంపెనీలు ఆసక్తి ప్రదర్శిస్తున్నాయి. పెట్టుబడుల సమీకరణ లక్ష్యంగా అమెరికాలో పర్మిట్టున్న ముఖ్యమంత్రి ఏ.రేవంత్ రెడ్డి బృందం వివిట్ కంపెనీల ప్రతినిధులు, పారిశ్రామికవేత్తలతో సంప్రదింపులు జరుపుతోంది. హైదరాబాద్ లోని జీనోమ్ వ్యాలీలో అత్యధిక ఇంజెక్టుబుల్స్ తయారీ కేంద్రాన్ని ఏర్పాటు చేయడానికి వివిట్ ఫార్మా కంపెనీ నేడు ముందుకొచ్చింది. రూ.400 కోట్ల పెట్టుబడితో ఏర్పాటు చేయబోయే ఈ కంపెనీ దాదాపు వెయ్యి మందికి ఉద్యోగ అవకాశాలు లభిస్తాయి.

## మొన్న మేడిగడ్డ, నేడు సుంకిశాల ఆ పాపం బిఆర్ఎస్ దే

### ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టి

హైదరాబాద్ ఆగస్టు 8 ప్రభావినీకిడి:

మేడిగడ్డ ప్రాజెక్టుతో పాటు సుంకిశాల పాపం బీఆర్ఎస్ దేనని తెలంగాణ ఉప: ముఖ్యమంత్రి మల్లు భట్టి విక్రమార్క ఆరోపించారు. ఆ నెపం వేరొకరి మీద వేయడం దారుణమని మండిపడ్డారు. బీఆర్ఎస్ హయాం నాటి ప్రాజెక్టు డిజైన్ లోపభూయిష్టంగా ఉన్నాయని వ్యాఖ్యానించారు. నాసిరకమైన కట్టడం, డిజైన్ లోపం కారణంగానే 2021లో బీఆర్ఎస్ హయాంలో చేపట్టిన సుంకిశాల రిటైనింగ్ వాల్ కూలిందని తెలిపారు.కూల్ గోడలు కట్టించి మరొకరిపై బురద జల్లేందుకు యత్నిస్తున్నారని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు . తమ తప్పిదాలు, పాపాలను మరొకరిపై రుద్దేందుకు యత్నిస్తున్నారని ధ్వజమెత్తారు. 2021లో చేపట్టిన సుంకిశాల ప్రాజెక్టు గోడ కూలిందని, సాగర్ లో నీళ్లు వచ్చినందునే గోడ కూలిందని ఆరోపిస్తున్నారని భట్టి తెలిపారు. %బీఆర్ఎస్ హయాంలోనే సుంకిశాల ప్రాజెక్టు చేపట్టారని విక్రమార్క తెలిపారు. హైదరాబాద్ లోని డీజీ ఎస్పీడిసీఎల్ ప్రధాన కార్యాలయంలో విద్యుత్ శాఖ ఉన్నతాధికారులతో వర్షాల దృష్ట్యా చేపట్టాల్సిన చర్యలపై డిప్యూటీ సీఎం : సమీక్షించారు.



మిగతా 2లో

## యాపీఐలో చెల్లింపుల్లో కీలక మార్పును ప్రకటించిన ఆర్బిఐ



యాపీఐ ద్వారా పన్ను చెల్లింపు పరిమితి రూ. 1 లక్ష నుండి రూ.5 లక్షలకు పెంపు గురువారం ప్రకటించిన ఆర్బిఐ గవర్నర్ శక్తికాంతదాస్ 2లో

## లోక్ సభలో వక్స్ చట్టం సవరణ బిల్లు...

విపక్షాల డిమాండ్ తో జేపీసీకి బిల్లు! వక్స్ చట్టం సవరణ బిల్లుకు మద్దతు తెలిపిన డీసీపీ, జేడీయూ, అన్నాడిఎంకే బిల్లును వ్యతిరేకించిన కాంగ్రెస్, టీఎంసీ, ఎస్పీ, మజ్దన్, కమ్యూనిస్ట్ పార్టీలు

హైదరాబాద్ ఆగస్టు 8 ప్రభావినీకిడి: కేంద్ర ప్రభుత్వం లోక్ సభలో వక్స్ చట్టం సవరణ బిల్లును ప్రవేశపెట్టింది. ఈ బిల్లుకు డీసీపీ, జేడీయూ, అన్నాడిఎంకే మద్దతు తెలపగా, కాంగ్రెస్, టీఎంసీ, ఎస్పీ, మజ్దన్, కమ్యూనిస్ట్ పార్టీలు వ్యతిరేకించాయి. వైసీపీ కూడా ఈ బిల్లును వ్యతిరేకించింది. ఈ బిల్లును జాయింట్ పార్లమెంటరీ కమిటీకి (జేపీసీ) పంపించాలని విపక్షాల డిమాండ్ చేశాయి. విపక్షాల డిమాండ్ కు కేంద్రం అంగీకరించింది. దీనిని జేపీసీకి పంపిస్తామని కేంద్రమంత్రి కిరణ్ రిజ్జు తెలిపారు. చట్టంలో కీలక మార్పులు తెచ్చే దిశగా కేంద్రమంత్రి కిరణ్ రిజ్జు బిల్లును తీసుకువచ్చారు. దీని ద్వారా వక్స్ పాలకవర్గాల్లో మరింత పాదర్పకత, జవాబుదారీతనం పెంచుతూ పాలనలో మహిళల భాగస్వామ్యాన్ని తప్పనిసరి చేయనున్నారు. 1995 నాటి వక్స్



చట్టంలో దాదాపు 40 సవరణలు చేతు చేసుకోనున్నాయి.ముస్లిం సమాజం నుంచి వస్తున్న డిమాండ్ మేరకు ఈ సవరణలు చేపడుతున్నట్లు కేంద్రం తెలిపింది. సవరణ కమిటీ సిఫార్సులోని అంశాలనే బిల్లులో పొందుపరిచినట్లు కిరణ్ రిజ్జు చెప్పారు. 1976లోని ఎంక్యూరి రిపోర్ట్ వక్స్ బోర్డులోని అకమాలను బయటపెడుతోందన్నారు. వక్స్ బోర్డులకు రావాల్సిన ఆదాయం సరిగ్గా రావడం లేదన్నారు. వక్స్ బోర్డు ఆదాయాలపై అందరికీ అవగాహన ఉండవచ్చు. అయితే, ఈ బిల్లు దారుణమైనదని విపక్షాల విమర్శిస్తున్నారు.

## సీనియర్ పోలీసులకు పదోన్నతులు..



ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు డీజీపీలుగా శివధర్ రెడ్డి, సౌమ్య మిశ్రా, షివా గోయల్, అభిలాష్ బిస్మి డీజీ క్యాడర్ లో హైదరాబాద్ సీపీ కొత్తకోట శ్రీనివాసరెడ్డి 2లో ఉత్తర్వులు జారీ చేసిన సీఎస్









